

## ZBORNICA ODOBRI LA VLADNI ŠTEDILNI NACRT

### PREDLOGA GLEDE DOBREGA PIVA JE BILA PO DOLGI DEBATI IZROČENA SENATU

Vlada je nameravala prištediti dvesto milijonov dolarjev, toda poslanska zbornica je znižala prištednjo na štirideset milijonov dolarjev. — Vsem uradnikom, ki dobivajo več kot dva tisoč petsto dolarjev na leto, bo znižana plača za enajst odstotkov. — Kongres je zahteval pet milijard za pomoč nezaposlenim.

WASHINGTON, D. C., 3. maja. — Poslanska zbornica je danes sprejela takozvano štedilno predlogo vlade. Sprejeta je bila pa v močno izpremenjeni obliki. Vlada je sestavila program, potom katerega bi se dalo prihraniti dvesto milijonov dolarjev.

Večini v kongresu pa te drastične odredbe niso bile po volji. Potom predloge, kakršna je bila sprejeta, bo mogoče prihraniti kvečjem trinštirideset milijonov dolarjev.

Za predlogo je glasovalo 316, proti nji pa 67 kongresnikov. Ob polosmih zvečer je bila seja odgodena.

Plače vseh kabinetnih članov in onih uradnikov, ki dobivajo več kot dva tisoč petsto dolarjev na leto, bodo znižane za enajst odstotkov. Kongresniki, ki dobivajo po deset tisoč dolarjev na leto, bodo dobivali zanaprej \$9175.

Poseben senatni odsek, sestojč iz enajstih članov, se je dalj časa bavil s predlogo senatorja Bingham, naj vlada dovoli izdelovanje štiriodstotnega piva. Včeraj se je vršilo glasovanje, ki je za predlogo neugodno izpadlo. Štirje glasovi so bili zanjo, sedem pa proti nji. Navzlic temu bo pa predloga izročena senatu.

Člani odseka, ki so bili proti nji, so v svojem poročilu poudarjali, da bi izdelovanje dobrega piva le oviralo povratek težko pričakovane prosperitete.

V poročilu, ki ga je izdala manjšina, je rečeno, da se je pijančevanje izza uvedbe, posebno pa v zadnjih letih, strahovito razširilo o vseh Združenih državah. Posebno premogarji in ljudje, zaposleni pri drugih težkih delih, pijejo več kot so pili prej. Prohibicijska postava je povzročila neizmerno gorja. Narod je ne uvažuje več in obenem z njo zanemarljivo tudi druge postavbe. Senat se bo bavil z Binghamovo predlogo prihodnji teden, in je le malo upanja, da bi bila sprejeta.

Senatni odsek za priseljevanje je priporočil predlogo, naj bi ne bili možje ameriških državljanov vključeni v kvoto in naj bi imeli pri priseljenju prednost.

Republikanski poslanec Loring M. Black iz New Yorka je predlagal, naj se dovoli za razna javna dela pet tisoč milijonov dolarjev. Edinole na ta način bi bilo mogoče pomagati nezaposlenim. Javne gradnje naj bi bile financirane s posebnimi "prosperity bondi".

Skupina newyorških finančnikov, katerim načeljuje znani bankir Owen D. Young zahteva, naj izda zvezna zakladnica za dva tisoč milijonov dolarjev sličnih obligacij.

Od tega denarja naj bi zvezna zakladnica sama dala pesto milijonov dolarjev za javne gradnje, tisoč petsto milijonov dolarjev naj bi pa posodila raznim državnim in občinskim upravam, ki naj bi takoj začele z javnimi gradnjami.

WASHINGTON, D. C., 3. maja. — V prihodnjem fiskalnem letu bo znašala pristojbina za pisma tri cente mesto sedanjih dveh. S povišanjem poštne bodo povečali vladni dohodki za okoli \$134,000,000.

## Herriot skusa priti na krmilo

### LEDENIKI SO POTREBNI

Ko bi skopneli ledeniki bi morje poplavelo mesta. — Samo dve stopinji več toplote in led bi se stajal. — Šest stopinj manj, pa bi nastala ledena doba.

Washington, D. C., 3. maja. — Ako bi se povprečna zemeljska toplota zvišala za dve ali tri stopinje, bi vsa mesta na zemlji bila pod vodo. Ledeniki po gorah bi skopneli in morje bi narastlo ter stopilo čez svoje bregove.

Dr. William J. Humphreys, ki je ravnatelj vremenskega urada Združenih držav, je v svojem predavanju pred meteorološkim društvom rekel, da bi morja narastla za 150 čevljev, ako bi se stajali ledeniki. Po velikih mestih bi voda segala do 15. nadstropja in samo nebotičniki bi gledali iz vode.

Dr. Humphreys je opisoval svet kot dan je na tehnični med potopom in ledom. Po njegovem mnenju bi zopet nastala ledena doba ako bi se toplota po celi zemlji znižala za šest stopinj. Po sedanjih pojavih postaja zemlja vedno gorkejša, toda, če bo zopet nastopila kdaj ledena doba, je še nekaj milijonov let pred nami.

### BREZPOSELNI POJEMAJO MOČI

Na Angleškem so ugotovili, da moči brezposelnim pojemajo. — 600 tisoč brezposelnih potrebuje zdravniške pomoči.

London, Anglija, 3. maja. — Zdravniška preiskava je dokazala, da pod sedanjimi razmerami telesne moči brezposelnih zelo pešajo in da je med 2,700,000 brezposelnimi vsaki četrti vsled oslabelosti nesposoben za delo. Skozi več let je vlada dajala sirmo podpora brezposelnim, da so se vlekli skozi življenje, sedaj pa stoji pod novim problemom.

Uradni podatki kažejo, da je med "industrijskimi pohabljenimi", kakor jih imenujejo, 600,000 skoro nezmožnih za katerokoli delo. Dela ne bi mogli dobiti drugače, kot v kakih posebnih sili.

Ker so že dolgo brez dela, so se navadili na splošno lenobo, iz katere jih more rešiti le še popolna prosperiteta. Njihove mišice in kite so omežene in njihovo mišljenje je otopelo.

Vsi ti brezposelni potrebujejo zdravniške pomoči, da zopet pridejo do svoje moči. Vlada je v veliki zadregi, kako pomagati tem nesrečnim ljudem.

### VEZUV UNIČUJE NASADE

Napolj, Italija, 3. maja. — Vrela voda, katero je vrgel iz svoje gora žrela Vezuv, je eno miljo okoli uničila skoro vse trtne nasade. Ta dež iz vulkana je padal 24. aprila in so vsi menili, da je bil navaden dež, pozneje pa so izprevideli, da so bile trte in druge rastline poparjene. Vulkan sedaj zopet miruje.

### VELIKA OVIRA ZA NEMCE

Izseljevanje je omejeno. Tudi Argentina je omejila naseljevanje. — Mnogi se vračajo domov.

Berlin, Nemčija, 3. maja. — Ker ste sedaj tudi Argentina in Brazilija, ki sta po vojni, ker so Združene države tako zelo omejile naseljevanje postali obojestrani deželi za evropske narode, tudi izdali stroge naredbe glede naseljevanja, ni sefaj nobene dežele, ki ne bi zaprla vrat vsem izseljencem, ki so potovali preko Hamburga in Bremena.

Nasprotno pa je vsak parnik, ki prihaja iz Amerike, pripeljal mnogo izseljencev, ki se razočarani vračajo v domovino.

Hamburg-America proga, ki je prejšnje čase imela mnogo dobička od potnikov, ki so se izselili v Ameriko, je izdala o izseljenceh, ki so se skušali izogniti slabim časom v domovini, izkaz, ki jasno kaže, kakšne izkušnje so imeli zadnja leta v tujini.

Hamburg-America proga, ki je leta 1913 prepeljala 436,500 izseljencev, jih je imela leta 1928, ki pa je bilo za parobodno družbo po vojni eno najboljših, samo 146 tisoč potnikov. Zdad pa se to števílo z vsakim letom še bolj krči.

Natančno število oseb, ki so se za stalno vrstile v Nemčijo, ni znano, toda samo ta družba je prepeljala preteklo leto 650 potnikov, ki so dobili vožnjo zastopni in družba upa, da bo kdaj dobila od njih kako plačilo za prevoz.

Leta 1929 je družba brezplačno pripeljala 81 potnikov, največ iz Brazilije in Argentine, leta 1930 pa 102. Letos pa bo število znašalo 1000.

Poleg depresije je še velika ovira za izseljevanje ker razne države zahtevajo visoke pristojbine, ki znašajo skoro toliko kot vozni listek. Tudi bivše nemške kolonije ne delajo nikake razlike. Kdor ima okoli 2000 mark denarja, lahko v svoji domovini prične kako obrt in mu ni treba misliti na izsleditev v kako drugo deželo.

### ČUDNI KRIZI V KATEDRALI V RIGI

Riga, Litva, 3. maja. — Sredi Sredi Rige stoji velika pravoslavna katedrala, ki je zidana v bizantinskem slogu. Leta 1917 in 1918 so imeli Rigo v svoji posesti Nemci in Nemci so izpremenili katedralo v protestantovsko garnizijsko cerkev. Da so prenesli katedralo, da je izgledala bolj protestantovsko so pravoslavne križe, ki imajo dve palici naravnost počez, eno pa poševno, popravili na ta način, da so poševne palice zavrvali. Ko so Nemci po vojni izpraznili Rigo, je katedrala zopet postala pravoslavna, toda zaradi pomanjkanja denarja niso popravili križev.

Vsled tega je katedrala v Rigi postala posebno zanimiva in je edina pravoslavna cerkev na celnem svetu s protestantovskimi križi.

ADVERTISE  
in "GLASNARODA"

### ZADREGE Z MANDŽURIJO

Mandžurija ima že 85 tisoč vojakov. — Roparstvo cvete. — Nova država mora imeti vojaštvo.

Zeneva, Švica, 3. maja. — Preiskovalni odbor Lige narodov, kateremu načeljuje Earl Lytton, je v svojem prvem kabelskem poročilu iz Mukdena sporočil, da Japonska vežba armado nove mandžurske države, ki že šteje 85,000 vojakov. Japonci odkrito zatrjujejo, da nova država potrebuje vojaštvo.

Poročilo je povzročilo veliko presenečenje, četudi se tako japonski kot kitajski zastopniki vsele tega poročila, ker ima vsaka stranka v rokah dovolj stvarnega za nadaljnje razpravljanje v medsebojnih zadevah.

Nekateri delegati delujejo na to, da bi bila sklicana zopetna izvanredna seja Lige, kar pa se najbrže ne bo zgodilo, ker je ameriški državni tajnik Henry L. Stimson odpotoval z izjavo, da mandžursko vprašanje ne bo prišlo v predres prej, kot na redni ligini konferenci v septembru. Do tega časa pa bo Šanghaj že najbrž zopet odprt za trgovino in Japonci se bodo umaknili iz mesta.

Ligina komisija je zelo malo navdušena za novo mandžursko državo, ki nosi ime Mančoukuo, kajti Kitajci zatrjujejo, da je država samo igračka Japonske. Armado vežajo japonski častniki, ki imajo enoletno pogodbo, da izvežbajo častnike.

Medtem pa se roparstvo vedno bolj širi po Mandžuriji in vrše se redni spopadi med kitajskimi uporniki in japonskimi vojniki. Kitajsko armado v treh vzhodnih provincah cenijo na 140,000 vojakov in 40,000 prostovoljcev.

### YREDEN SIN SVOJEGA OČETA

Sledeč vzgledu svojega slavnega očeta je tudi najmlajši sin Thomasa A. Edisona, Theodore M. Edison dobil od patentnega urada iz Washingtona obvestilo, da je potrjen njegov izum, ki odstrani tresenje pri strojih.

Mladi Edison, ki nadzira eksperimentalni laboratorij svojega očeta v West Orange, N. J., nadaljuje preiskavo za izdelovanje umetnega gumija.

### POGREB GENERALA URIBURU

Pariz, Francija, 3. maja. — Skoro celo oboje diplomatskih zastopnikov ameriških republik se je udeležilo mrtvaških obredov za umrlega generala Jose Franciseo Uriburua. Med udeleženci je bil tudi poslanik Združenih držav Walter E. Edge in argentinski poslanik Thomas le Breton.

Okoli njegove krste je bilo 60 sveč in mnogo vencev. Na krsti je bila generalna obleka, kapica in meč.

Začasno je bil položen k počitku v cerkvi Saint Pierre de Chalot 12. maja pa bo prepeljan s parnikom Atlantique v Argentino.

### RADIKALNI SOCIJALISTI IŠČEJO KOMPROMISNEGA KANDIDATA

PARIZ, Francija, 3. maja. — Izvršilni odbor radikalno-socialistične stranke je danes pozval vse lokalne organizacije po deželi, naj se pogajajo z drugimi političnimi skupinami, da bo mogoče pri ožjih volitvah, ki se bodo vršile v nedeljo, "zapreti reakciji pot".

Izvršilni odbor je dal vsaki krajevni skupini stranke polno moč, da se pogaja po svojem lastnem preudarku.

Pri prvih volitvah zadnje nedelje so dobili radikalni socialisti pod vodstvom Herriota trinšestdeset mandatov, republikanci levicje pod vodstvom ministrskega predsednika Tardieuja pa samo in sedemtrideset.

Ministrski predsednik Tardieu bo jutri zvečer govoril po radio in skušal dobiti za svojo stranko nadaljnje glasove. Govoril bo prav do časa, ko bo treba postaviti kompromisne kandidate.

"Temps" pravi, da se politika francoske vlade ne bo bistveno izpremenila, pa naj volitve izpadejo tako ali tako.

Velike važnosti je — pravi člankar, — da ostane francoska politika z ozirom na mir in varnost neizpremenjena.

Vse kaže, da bo Herriot bodoči ministrski predsednik.

### HINDENBURG PRIPOROČA VERO

Berlin, Nemčija, 3. maja. — Predsednik Paul Hindenburg je podal nemški akademiji mladini naslednje geslo: "Naprej z Bogom!"

Hindenburg, ki je star 84 let, je govoril v razkošno okrašeni dvorani o priliki zborovanja zveze nemških dijaških društev, od katerih jih je bilo 69 zastopanih. V svojem govoru je rekel Hindenburg: "Z vseni svojimi moči bom še dalje pomagal deželi na poti navgor. Toda potrebno je, da mladina ohrani vero v Boga".

### NEMCI PRODAJAJO JAPONSKI MUNICIJO

Berlin, Nemčija, 3. maja. — Komunistično časopise objavlja natančne podatke o pošiljanju municije iz Nemčije na Japonsko. Navzlic počivanju splošne industrije delajo tovarne, ki izdelujejo vojni material, noč in dan.

Uradni viri niso teh vesti niti potrdili, niti zanikali. Komunistični listi pravijo, da imajo ta poročila od delavcev, ki delajo v tovarnah za municijo.

Vojni material nevedno sprejemajo švedske ladje. V velikem obsegu izdelujejo strupene pline v Ammendorfu, smodnik pa v Wittenbergu.

### GRAF ZEPELIN ZOPET V ZRAKU

Friedrichshafen, Nemčija, 2. maja. — Ob hudem dežju je zrakoplov Graf Zeppelin ob petih zjutraj nastopil to leto že četrto vožnjo v Pernambuco v Braziliji. Poveljuje mu kapitan Ernst Lehman. Med desetimi potniki je tudi osem let stari Franz Treu z Dunaja, čegar stariši žive v Pernambuco.

### ODMEVI SAMOMORA KREUGERJA

Ustrelil se je na predvečer preiskave. — Moral bi podati račune bankirjem v Berlinu. — Bil je v zadregi že jeseni.

Stockholm, Švedska, 3. maja. — Švedski kralj vžigalje Ivar Kreuger se je v Parizu ustrelil na predvečer seje z bankirji v Berlinu, kjer je imel položiti svoje račune svojih podjetij.

Kreuger je prejel v februarju posojilo od Riksbank in nekaterih drugih bank 16,680,000 švedskih kron (\$3,060,000) pod pogojem, da imajo bankirji pravico preiskati finančno stanje njegovih podjetij. V to je Kreuger privolil in se je dogovoril za skupno sejo 13. marea. 12. marea pa se je ustrelil.

Kot sedaj naznanja Riksbank, je švedska vlada že v oktobru vedela za Kreugerjeve finančne težkote. Tedaj mu je Riksbank priskočila na pomoč s posojilom 40 milijonov kron (\$7,330,000) in sicer na pritisk vlade, ki je zatrjevala, da bi nastale zle posledice, ako bi velikanska Kreugerjeva podjetja prenehala s plačevanjem.

Kreuger je prošil za posojilo v znesku 40 milijonov kron in za tem za 86 milijonov kron; s posredovanjem vlade je dobil 40 milijonov kron.

V državnem zboru so poslanci zelo nasprotovali temu posojilu državne banke, češ, da bodo posojila drugim strankam zaradi tega morala biti skrajšana, da bo obrestna mera morala biti zvišana in da celo treba opustiti zlato valuto.

Toda liberalci in socialni demokrati so izjavili, da ni nikakega vzroka, da bi bila državna banka v kakem oziru ovirana pri tem posojilu, ker je s tem samo preprečila velikanske posledice, ki bi gotovo prišle, ako bi Kreugerjeva podjetja prenehala s svojimi plačili.

### MAHARĐA IZ ČATARPUR JE UMRL

Čatarpur, Indija, 3. maja. — Njegova visokost Rajširi Maharadža Sir Višvanat Sing Badahur iz Čatarpura je umrl. Njegovo vladanje je bilo poleg avstrijskega cesarja Franca Jožefa najdaljše v zgodovini vladarjev.

Vlado je nastopil, ko je imel eno leto. Vladal je neprenehoma 65 let, tri leta manj kot cesar Franc Jožef.



"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Salner, President E. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko, Za New York za celo leto \$7.00, in Kanado \$6.00, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$1.50, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem nedelj in praznikov.

Dopis brez podpis in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejme bivalne nasani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

VOLITVE V FRANCIJI

Pri državnozbornskih volitvah, ki so se vršile v nedeljo v Franciji, so dobili izredno veliko glasov radikalni socialisti.

Posledica tega bo, da bo najbrž stvorjena liberalna koalicijska vlada pod vodstvom Edouarda Herriota.

Vprašanje bo definitivno rešeno šele prihodnje nedelje, ker ni bila pri prvih volitvah izvoljena niti tretjina poslancev, katerih je vseh skupaj 615.

Za 367 mandatov, ki niso dosegli absolutne večine, se bodo vršile ožje volitve, pri katerih odločuje navadna večina.

Štirje poslanci za kolonije bodo izvoljeni šele pozneje.

Pri prvih volitvah so dobili radikalni socialisti 63 mandatov, vsled česar razpolagajo z največjim blokom poslancev.

Republikanci levece, katerih vodja je Andre Tardieu, so zelo nazadovali. Zmagalo je le 37 njihovih kandidatov.

Radikalni socialisti se niso zadovoljili iz nedeljskim uspehom, ampak so uvedli energično kampanjo za prihodnje ožje volitve.

S sličnim bojem so pričeli tudi konservativci ter so odločeni, nadaljevati ga do skrajnosti.

Herriot je večer izjavil, da bo imela v prihodnjem parlamentu stranka radikalnih socialistov od 145 do 150 poslancev, dočim jih bodo imeli socialisti nekaj nad sto.

Ako se bodo ta prerokovanja uresničila, bodo radikalni socialisti stopili v zvezo z levim krilom.

To so seveda le domneve, kajti zaenkrat ne more še nihče zagotovo reči, kakšna grupacija bo v prihodnjem parlamentu.

Pa naj bo na čelu nove vlade ta ali oni, jasno je le toliko, da bo francoska zunanja politika tudi v bodoče ostala neizpremenjena.

V Franciji je strankarstvo zelo razvito, ko je pa treba Francozom v tem ali onem oziru nastopiti proti zunanjemu svetu, nastopijo s tako slogom in edinostjo kot le malokateri drugi narod.

Francosko stališče napram razorožitvi in napram drugim važnim svetovnim problemom bo ostalo neizpremenjeno, pa naj bo na krmilu ta ali ona stranka in naj bo ta ali oni ministrski predsednik.

Skesana grešnica.

V nekem nemškem provincialnem listu je izšla pred kratkim naslednja izjava: "Izjavljam s tem prebivalstvu našega mesta in okolice, da sem ga, sama zavedena po temnih in lažnih silah, dolga leta goljufala, ko je prihajalo k meni, da mu vedno izročim in prerokujem bodočnost iz kart. Po milosti božji sem sedaj spoznala svojo zmoto in se odpravila svojem grešnemu početju. Prosim vse, ki sem jih zavajala v zmoto, da mi odpuste!"

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NASTOPNI SEZNAM. Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy.

Iz Slovenije.

Zopet smrtna žrtve alkohola v Stojneih.

17. aprila popoldne se je podal Krajnc Ivan, posestniški sin, v družbi posestnika Jožefa Kristoviča iz Stojneev v Šilakov vinogradih v isti vasi. V vinogradih je bilo zbranih več drugih gostov. Nenadno pa je nastal med pijanimi gosti prepir, ki pa kakor izpovedujejo priče, ni bil prehud. Pri tem je potegnil Kristovič vojaško pištolo in jo nameril na Krajnc. Ta mu je še dejal: "Pa me vendar ne misliš v srec", ga prijel za roko in mu jo zvil, pri tem se je pištola sprožila in lahno ranila Kristoviča v desno stegno.

Kristovič je tedaj ponovno pomeril na Krajnc in samokres sprožil. Zadel je mladeniča naravnost v srec. Krajnc se je zgrudil na tla in je bil pri priči mrtov. Po tem dogodku so se gostje vsi razbežali.

Drugi dan je prišla na mesto zločina sodna komisija, ki so jo sestavljali sodnik dr. Muha, zdravnik dr. Vrečko in dr. Mrgole in zapisnikar Podhovanik.

Mrtveca so med tem časom v hiši položili v krsto. Komisija je ugotovila, da je krogla prebila Krajncu srec, izstopila zadaj na hrbtni in običajni bližnji steni, kjer so jo našli. Odrežen je bil prevoz trupla v urivščino k Sv. Marku, kjer se je izvršilo raztelesenje, ki je dognalo, da je smrt nastopila takoj in bi bila vsaka zdravniška pomoč zaman.

Orožniki so aretirali morileca Kristoviča v in ga privedli v sodne zapore v Ptuj. Kristovič je že znan zlikovec. Njegova karijera se je začela že leta 1919, ko je v družbi še dveh tovarišev izropal posestnika Kelea v Gruškovju v Halozah. Keleu je ta trojica vozila vino, za katero je posestnik izkupil takrat 36.000 kron. Kristovič je vedel, da je imel posestnik denar doma. Vsi trije so se maskirali se oborožili in kmetu oropali. Kristovič je bil takrat kaznovan na 10 let ječe, njegova tovaršila pa na 8 in 3 leta ječe. To je v Stojneih v kratkem času že tretji uboj. Vsem trem ubojem je bil neposredni povod blagoslov alkohola.

Strašna smrt otročička.

Te dni se je pripetila v Vuhredu nesreča, ki je zahtevala za žrtev komaj dve leti starega fantička Rudolfa, sinčka gostilničarja.

ja in posestnika Zgerma. Zgermova je kuhala v kuhinji obed za svojo družino, okrog nje pa sta se igrala dveletni sinček Rudolf in triletna hčerka Stanislava. Pri štedilniku se je v času, ko sta se otroka smukala tam okoli, nahajal škaf, do polovice napolnjen z vrelo vodo. Po nesreči je sestrica Stanislava porinila med igranjem brata tako nesrečno od sebe, da se je vsedel v škaf z vrelo vodo. Ponesrečenega otroka so iz vroče vode takoj rešili, toda bilo je že prepozno. Otroci si je smrtonovarno opeknel nad polovico telesa. Došli zdravnik je fantičku obvezal nevarne rane in odredil njegov prevoz v slovenjgraško bolnico. Toda tudi v bolnici niso mogli rešiti mladega življenja.

Tragična smrt delavca.

V ruši tvornice za dušek je 20. letnega delavca Antona Kramerja ubil električni tok. Tragična smrt mladega delavca je v ruški tvornici med delavci zbudila sočutje, zlasti pa sočustujejo vsi s hudo prizadeto ubogo materjo, ki ji je bil Tone edinec in rednik. Ker so bili prvotno mnenja, da je Kramerja zadela kap, je bila poklicana sodna komisija, ki je obducirala truplo in ugotovila, da je postal mladenič žrtev električnega toka.

Izdaten plen tatu.

V Dobrujah pri Ljubljani je bila izvršena izredno drzna tatvina v stanovanju mesarja in posestnika Mihaela Anžiča. Popoldne so bili domači na delu v bližnji hiše, vendar niso opazili, da se je priplazil tat, ki je zlezal v hišo pri odprtem oknu. Odprl je predal omare, v katerem je našel okrog 1000 Din gotovine v drobšču, kar pa mu ni zadostovalo. Brskal je še za denarjem in pobral iz gospodarjevega suknjčeva rejenno listnico, nakar je spet izginil skozi okno. Na begu se mu je zelo mudilo, kajti izgubil je na poti nekaj drobčiča, ki so ga Anžičevi našli knalu potem v bližini hiše. V listnici je imel oškodovani Anžič nad 15.000 Din. Takoj alarmirani orožniki iz Štepanje vasi so uvedli obširno preiskavo.

Pebegli lahkoživki.

Te dni sta bili prijeti 24-letna Gabrijela Vovkova in 25-letna Slavka Mahničeva, ki sta bili od-

ČE NAMERAVATE TO POLETJE OBISKATI DOMOVINO?

Pišite nam takoj bo brezplačna navodila in zagotavljamo Vam, da boste po ceni ter udobno potovali.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU 216 West 18 Street New York, N. Y.

dani v svrhu zdravljenja v bolnico. Ponoči okrog 23. pa sta že izginili. Poblegli star kar v bolniški obleki in se pojavili ponoči v Črnučah odkoder jo je ubrala Vovkova nazaj v Ljubljano v znane ruske barake pri kolodvoru kjer ima znanec in znanke in se tam preoblekla. Mahničeva pa se je zatekla k neki prijateljici na Posavju in najbrže tamkaj dobila primerno obleko nakar jo je popihala neznano kam. Vovkova ni imela te sreče in so jo v Ljubljani spet aretirali in jo to pot izročili v sodne zapore.

Zasledovana požigalca.

O požaru ki je uničil hišo in gospodarsko poslopje posestnika Janeza Hirsmana v Krtini pri Domžalah, smo že poročali. Kakor je zdaj dognano, je povzročil ogenj najbrže 50-letni herac Tomaž Smerajec, doma iz Sp. Kosez.

v kanniškem okraju, ki je usodno noč spal na Hirsmanovem hlevu. Smerajec je po nesreči neznan kam pobegnil in ga orožniki doslej še niso mogli priti. Oblastva zasledujejo še drugega požigalca, 38letnega delavca Jakoba Peterneka iz okolice Kranja, ki je pred kratkim zažgal hišo Pavla Subica v Stari Oselci.

Za one, ki so stalno utrujeni

Stalna utrujenost, počutki izčrpanosti in anemsko slabo zdravje prihaja vsled oslabelega nepravilnega spanja, povzročena po zaprtosti. Vzemite Nuga-Tone in rešite se pravo postane kronično, ki vodi v še huje stanje. Nuga-Tone očisti telo teh strupenosti, ki ogrožajo vaše zdravje in narejajo življenje mizerno, vas spetite se zboljša, prebavne moči izboljšajo, vaše spanje bo odpošitno, sveže in se boste zopet počutili samega sebe. Minokrat je precejšnje izboljšanje, ko tem ko ste živeli le nekaj dni Nuga-Tone, tako hitro občutek, to in tako vaše življenje ni kot bi moralo, tedaj poskusite za enkrat Nuga-Tone. Vi lahko dobiti tega, kjerkoli se prodajo zdravila. Ako vaš trgovec tega nima v zalogi, pošljite mu, naj istega naroči za vas od njegovega prekupevalca.

Dopisi.

Forest City, Pa.

Tukaj je nagloma umrl Jernej Gantar, samec, star šest in petdeset let. Tukaj zapušča brata Antona, v starem kraju pa brata in sestro. Doma je bil iz spodnje Idrije. Bil je član društva šte. 372 S. N.P. J. in W. O. W. slovenske postaje.

Export, Pa.

Malokdaj se kdo oglasi s kakim dopisom iz te naše bele doline. Mislim da v teh slabih časih izgubi človek dobro voljo do vsega in menda tudi do pisanja.

Poročevalce.

Da ne bodo naši rojaki širom Amerike mislili, da smo se že vsi izselili v krtevno deželo, naznamino, da tukajšnji klub "Nagelj" priredi spomladansko veselico z dvema igrama, eno v slovenskem jeziku "Vedež", drugo pa v angleškem "Kissing the wrong girl".

Veselica se vrši v White Valley slovenski dvorani, 7. maja zvečer. Začetek ob 7.30.

Po vprizoritvi iger nam bo pa zaigrala harmonika prave kranjske poskočnice, tako da se bomo enkrat prav po domače zabavali. Ker so slabe delavske razmere, je vstopnina nizka, namreč 25c za moške in ženske, otroci 10c.

Uljudno vabimo rojake iz bližnjih naselbin, da nas ta večer obiščete. Zagotavljam vam, da se boste prav od srea nasmejali.

Povabimo tudi Petra Zgago, morda bo tudi njemu naš "Miha Vedež" kaj podobnega prerokoval, kakor Kolačarjevi Mielki, da

bo vzela bogatega vdoveca in vzela ga je.

Torej nasvidenje 7. maja zvečer!

Članica kluba "Nagelj".

Barberton, Ohio.

Ni kaj posebnega za poročati iz naše naselbine, pa vseeno se moramo sem ali tam kaj oglasiti v našem listu Glas Naroda, ker v njem dobi vedno človek dosti razvedrila in zabave, posebno če čitamo Petrovo kolono.

Le tako dalje, dragi prijatelj! Jaz bi rad še kaj čital o Klubu Kras, kateri je tukaj v naši barbertonski naselbini. Kakor se vidi, dobro napreduje, ker ima že precejšnjo blagajno. Jaz mi želim še večjo.

Kolikor mi je znano, bodo prvi piknik v tej sezoni priredile naše vrle in požrtvovalne žene in matere oltarnega društva. Piknik se vrši dne 15. maja na Hopiken Garden. Matere in žene vabijo prijatelje in znanec, da jih posestijo na omenjeni dan.

Torej nasvidenje 15. maja! Naš pevski zbor "Javornik" bo imel enkrat bolj v poletnem času svoj piknik. Kakor se vidi, sedaj se bomo bolj zabavali v naravi.

Členjena društva in klubi in posamezni rojaki in rojakinje, povabite pri vsaki priliki tudi naš pevski zbor "Javornik" pod vodstvom Andreja Bombacha. Nič ni lepšega, kot je naša slovenska pesem, ki jo pejejo vrli peveci, kateri se toliko trudijo in žrtvujejo in so vedno pripravljene ustrediti nam.

Naj zastopuje za sedaj, pa drugič več.

John Ujeič.

Peter Zgaga

Povprečni ameriški zakonski mož mora zavzemati troje važnih stališč:

- 1. Biti mora na čelu svoje družine.
2. Biti mora na koncu vseh dobavnih virov.
3. Biti mora v kuhinji, ko ima njegova žena v parlorju kompanijo.

Sreča je vedno nasprotna človeku, ki se zanaša nanjo.

V New Yorku si začeli graditi največji hotel na svetu.

Ta hotel bo največji na svetu, dokler ne bodo v New Yorku zopet zgradili največjega hotela na svetu.

Strah bolj izmuči človeka kot pa boj.

Če kak človek govori o sebi kot o "moji malenkosti" se smatra za izvanredno uglednega človeka.

Duhovniki se pritožujejo, da hodi več ljudi v kinematograf kot pa v cerkev.

Jaz bi rekel, da je vzrok tega: lastniki kinematografov imajo večjo vero v svoj biznes kot pa nekateri duhovniki v svojega. Vera pa zmaguje svet.

Strmih krajev ni mogoče drugače premagati kot z vijugastimi cestami.

Laž je kot kepa snega. Čim dalje jo valite, temvečja postane.

Disciplina je zdravilo, katero je treba previdno uporabljati, ker bi drugače zgrešila svoj cilj.

Iz navdušenja se porodi revolucija, a revolucija ubije v večini slučajev navdušenje.

Stariši bi ne smeli imeti ene postave zase in drugo postavo za svoje otroke.

Učiti se brez misli je izgubljeno delo. Misli brez učenosti pa so pogosto nevarne.

Plemenite duše preidejo skozi prah in vročino ter se dvignejo iz nesreč in porazov močnejše kot so bile.

Upanje ne priznava nikakih težkoč. Obup nam pa pripoveduje, da je težkoča nepremagljiva.

Kdor ni nikdar poznal nesreče, pozna le napol samega sebe.

Nekaj čudnega je z ameriško prohibicijo.

Njena edina zasluga je, da piše v Ameriki skoraj sleherni človek.

Vlada je nastavila razne prohibicijske agente, ki hodijo po hišah in vohajo za pijačo.

Vohajo po kletah, stanovanjih in po žepih posameznikov. Opraviti pa ne morejo veliko.

Razni državni uradi poročajo, da je prohibicija uveljavljena stvar in da je z njo zagotovljen napredek deželi.

Poročajo pa tudi, da vsak dan toliko in toliko ljudi umre vsled zauživanja nezdrave pijače.

Temu bi se dalo odpomoči. Prohibicijski agenti, ki opravljajo sedaj neplodno delo, bi morali za par mesecev v šolo, kjer bi jih strokovnjaki naučili, kako se pravilno dela in vari razne pijače.

Zatem naj bi hodili po hišah in stanovanjih ter učili ljudi, kako je prav in kako je napak.

Vsakdo, pri katerem bi vdrugič ali tretjčič dobili zanemarjen in umazan kotel, naj bo pošteno zaprt.

Le potom snage in čistoče je mogoče zvariti neškodljivo pijačo. Tako ima pa vse smrtne slučaje vsled zastrupljenja z alkoholom osemnajsti amendment na vesti.

LJUBITELJI LEPE SLOVENSKE PESMI ste vljudno vabljeni, da se udeležite SPOMLADANSKEGA KONCERTA Zbor "Zarja" DNE 15. MAJA 1932 v AUDITORIJU S. N. DOMA na ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, Ohio. Pričetek ob 7:30 zvečer. Vstopnina 75c in 50c. PO KONCERTU PLES V SPODNJI DVORANI

150 strani dobrega čtiva. Cena 50 centov. Ni še prepozno, da dobite Vaš izvod Koledarja za 1932. Pošljite naročilo še danes na Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York VEMO, DA BOSTE ZADOVOLJNI

Mali Oglasi imajo velik uspeh. Prepričajte se!



KRATKA DNEVNA ZGODBA

W. JUNOSZA-SZANIAWSKI

GOSPOD Z AKTOVKO

Gospod z aktovko je vstopil v sobo tako samozavestno da mu je plahi gospod Maciupski brz ponudil stoj in ga boječje vprašal, s čim bi mu mogel postreči.

Gost se je začel sklicevati na skupne znanec iz Zakopanega, toda ko je Maciupski priznal, da žal še nikoli ni bil v tem prekrasnem goriskem kotliču, je spretno napeljal pogovor drugam; zgovorno je oecnil vse slabe strani sedanje gospodarske krize in naglasi, kako so ljudje hočeš nočeš prisiljeni pomagati; si s posttranskim zaslužki, pa naj bodo že kakršnikoli.

Nazadnje se je pa ponudil Maciupskemu, da bi mu posredoval pri nakupu vile ali posestva na kmotih za smešno ceno, skoraj zastojni. Ko je pa Maciupski odkrito priznal, da na take imovinske transakcije niti ne misli da bi ne spravi skupaj niti are, da trenutno sploh še ne ve, kako se bo s svojo reducirano plačo prebil do prvega, je gost očitno sklenil poplačati kake, ost z vzajemno izkrenostjo. In priznal je, da je glavni namen njegovega poseta prošnja za skromno pomoč, ki je noben inteligent ne odreče inteligentno. Gre za malenkost, za desetak...

Tedaj se je Maciupski končno osokolil: brez nadaljnje debate je

potegnil iz žepa cekin, gost ga je hlastno pograbil in se z globoko hvaležnostjo pripravil na odhod.

Bil je že na pragu, ko ga je gospod Maciupski ustavljal v vprašanju: — Kaj pa prav za prav nosite v tejle aktovki?

— Kako mislite v aktovki? Nič. Nekaj novin, starih seveda. Makulatura brez vsake vrednosti...

— Čemu pa nosite to šaro? — Toda gospod! — je vzkljnil gost. Saj drugače ne gre. Ta aktovka mi dela neprecenljive usluge. Glad mi pot in odpira vrata. Da vsa vrata mi odpre... Sam ne vem, kaj bi počel brez nje.

Potem se je pa še enkrat spoštljivo priklonil in odšel.

Maciupski je odšel v kuhinjo in mahnil služkinjo: — Micka, ti gos neumna, kolikor sem ti že zabil, da ne smeš suniti vsakega cepina v mojo sobo!

Micka ga je debelo pogledala in odgovorila: — Kako bi ne pustila takega gospoda? S tako lepo aktovko v rokah? To je vendar teška stvar... gospod mora to sam priznati.

PRIMORSKE NOVICE

Iz poročila o strokovno-nadajevalnih šolah v tržaki pokrajini posnemamo, da obstojajo v Nabrežini, Ronkih, Turjaku, St. Petru ob Soči, Gradcu, Dutovljah, Sežani, Postojni, St. Petru na Krasi, Senožcah Dolini in na Opčinah. Slednje štiri so bile ustanovljene v poslednjem letu. Te šole je dolejš obiskovalo 469 vajencev in učencev, ki so bili razdeljeni na 25 razredov. Poročilo ugotavlja, da bo treba take šole ustanoviti še po vseh obmejnih in tujerodnih krajih. Treba po poskrbeti tudi za gospodinjinske šole, ki jih v Tržaški pokrajini še ni.

Mnogo skrbi pa ima tržaški konzorej z denarnim vprašanjem. Lani so izdali za obstoječih 12 šol 64.000 lir. Letos tega denarja ne bodo premožli. Za kritje stroškov bo morala vsaka prizadeta občina staviti konzoreju na razpolago zemljišče v eksploatacijo. Pokrajinska uprava bo morala oskrbeti tretjino potrebnega denarja in tudi tržaška občina bo morala primakniti nekaj tisočakov.

To in ono IZ VSEH DELOV SVETA

Ladja pušcave Svedski raziskovalec Sven Hedinn ne more dovolj prehaliti kamelje za usluge, ki jih še danes izkazuje človeku v pušcavskem svetu.

Teško si je predstavljati enostavnejšo opremo od moje, pravi učnjak. Za moje kartografske posnetke, ki obsegajo skoraj 30.000 štirjaskih km, so mi rabili samo naslednji pripomočki: kompas, meter, papir, svinčnik in moja kamela. Med vsemi je bila kamela najvažnejša. Za merjenje daljave mi je služil kamelin korak. Ta je popolnoma zanesljiv ter stopa kamela zelo enakomerno in počasi, tako da ima v tem pogledu prvenstvo v živalskem svetu. V Tibetu sem jahal na konjih, severno Tengrinoru na mulah, v Pamiiru na jakih, v Beludžistanu na dromedarjih, ampak nobena žival mi ni s takšno gotovostjo pomagala pri računih kakor kamela.

Iz tega razloga šteje Sven Hedinn Sicer pa ne pokončujejo ptice samo žuželke, temveč pobijajo tudi miši in podgane. V gnezdu neke sove so našli 21 mrtvih podgan, v nekem drugem gnezdu trupla 52 miši. Postovka požre v mesecu dni povprečno 100 miši. Naseljenec na Novem Zelandu so pred nedavnim nezorno občutili, kakšne važnosti so ptice. Pobijali so jih nekaj časa na tisoče. Kmalu potem so se pojavile na poljih neznašne množine gosonic, ki so uničile letino. Bi lo jih je toliko, da so morali ustaviti železniški promet, ker so postale travnice od njih spolzke in neuporabne. Ljudem ni preostalo drugega nego da so naročili iz Anglije tisoče in tisoče vrabcev. Ti so se v rovi domovini kmalu razmnožili in so pokončili gosonice. Človek skrbi torej samo za lastni obstanek, če skrbi za ohrano ptic.

svoja potovanja po Turkestanu in Mongoliji za najuspešnejšo ekspedico v svojem življenju.

Počitnice na obroke

Francozi so zelo varčno ljudstvo. Hranilne vloge so važen činitelj v življenju najbolj skromnih ljudi. Ministrstvo za tujski promet ozir. njegov oddelek za prometno službo (National Touring Office) je sklenilo izbrati to nacionalno lastnost in sicer na izredno duhovit način. Natisnil je "počitniške znamke" po en, dva, pet in deset frankov, ki jih bodo prodajali vsi poštni uradi. Vsakdo, ki bo v stanju namesto cigaret ali požirka vina, kupovati posamezne znamke, bo na ta način z malimi zneski lahko plačal na obroke počitniško vožnjo. Prometni uradi delijo v to svrhu brezplačno posebne knjižice, v katere je treba nalepiti počitniške znamke. Knjižice so različne velikosti, imajo večje ali manjše številne strani. Prometni uradi zamenjajo izpolnjene knjižice za počitniške legitimacije, ki se glasiijo na vplačan znesek. Lastniki izkaznic dobivajo nakazila za vožnjo z železnico ali parnikom ter za prehrano in sobo v kateremkoli določnem letovišču. Bivanje v morskem kopališču, planinah itd. lahko traja dva tedna, tri tedne, en mesec itd. primerno vplačanemu znesku. Prometni urad je sestavil dolgo listo počitniških krajev, ki bodo sprejemali nakaznice. Mnogo manjših hotelov in zdravilišč se živahno zanima za a počitniške znamke v pričakovanju, da bodo izdatno povečali dotok tujcev.

Brez ptic bi bilo življenje nemogoče

Sedem let brez ptic bi zadostovalo za uničenje človeškega rodu, je izračunala neka naravoslovka. To se zdi neverjetno, a razloga je zelo preprosta. Žuželke spadajo med najhujše sovražnike človeškega rodu, vse živijo od rastlinskih in živalskih snovi in se grozovito množijo. Iz enega samega para coloradskega hrošča se n. pr. v teku enega samega poletja izleže 60 milijonov potomcev. Edina učinkovita obramba proti temu nezasišlacemu razmnoževanju pa so ptice. Če bi ne bilo ptic, bi žuželke kmalu pokončale ves krompir, vse žito in vse kulturne rastline sploh, od katerih živijo ljudje in njih živina.

PESNIK in BANDIT Spisal AL. JENNINGS



Poletje na jugu ima vse polno lepot. Jaz bi bil želel, da bi ta zeleni praznik trajal na veke. S Frankom sva najela jabo za daljšo vožnjo po zalivu. Margaret, njena mati, dve sestrični, Frank in jaz smo skupaj napravili izlet. V Galvestonu je bivala odlična stara rodbina, ki je bila v prijateljstvu z Edovimi starši. Vsidrati smo se tam in smo jih obiskali.

In še preden sem ji mogel kaj oporeči, je nadaljevala: Vem, da ste Al Jennings. To sem vedela že zdavnaj, ko sem videla sliko, ki jo ima Ed od Vas. Kaj mislite storiti zdaj?

— Nič. Ne bova jima dala prilike, da naju zagrabijo.

Takšna odkritosrčnost se mi je na tem mestu zdelala najbolj prav. Povedal sem ji, da je Williams — tako se je imenoval Frank in jaz sem bil Ed Edwards — moj brat, da so za nama zaradi nekega napada na banko v zapadnem Texasu in da naju lahko reši samo Mehški zaliv. Mirno in razumno je poslušala, ne da bi trenila z očesom.

Frank je plesal z Margaretino sestrično. Zaplesala sva do njiu. Mimogrede sem Franka sunil in mu dejal: Pozor.

To je bilo najino staro znamenje. Sledil nama je na balkon.

— Obkoljeni smo.

— Tu? Prokleta reč!

Vrtovi so v terasah padali od hotela do obale. Napravili smo načrt. Med smehom in ščebetom smo odšetal do neke rožne lope. Midva, kakor da nama je sree prav ta ko lahko kakor jezik, dekleti, ki sta v svoji vlogi odigrali kakor dve izkušeni igrački. Pozvali sta naju, naj se poizkusimo v tek. Planili smo kakor blisk in v hipu smo bili na obali. Dekleti sta naju še daleč pustili za seboj.

Imeniten čoln neznanega dobrega človeka nama je pomagal k begu. Ležal je ob obali s pripravljenimi vesli. Najine železne mišice so ga pognale, da je kakor blisk zdrsel po vodi. Dvaintrideset tisoč dolarjev in pa svoja revolverja sva na srečo imela s seboj. Nisva si oddahnila, dokler nisva trčila ob staro ladjo, obloženo z bananami. Kakor dve opici sva ji zlezla na krov.

Kapitan je bil star tihotapec z žganjem. Ko je videl, kako se dva kavalirja v frakih, cilindrih in belih rokavih vihtita čez ograjo na njegov voz, je mislil, da sva midva najbrž še bolj pijana kakor on sam. Zibal se je proti nama z zabuhlimi lici in nama z glasom, ki je bil kar nekam počen od strahu, kričal naj pri tej prici zapustiva ladjo, in njegove male prešičje oči so mežikale v naju v neki preplašeni negotovosti.

— Izginita! Takoj! Ne gospoda moja, tako se ne gremo.

Sam hudič ve, kaj je hotel. Še svojih papirjev da nima v redu — in kar na jok mu je šlo, ko nama je to pripovedoval. Vlada da na noben način ne bo dovolila tega.

Ko sva mu petnajst sto dolarjev stlačila v pest, je počasi izpremenil svoje stališče.

NAJVEČJI RAZBOJNIK IN NAJVEČJI PISATELJ S SEZNANITA. — POMOTOMA UDUŠENA RLVOLUCIJA

Par ur kasneje smo Frank, jaz in najin dobri prijatelj tihotapec s polno paro jadrili proti južni Ameriki. Tihotapec Hennessy nam je ustvaril prijetno družbo, tako da sva se midva malo menila za svoj položaj in za smer, v katero smo pluli, dokler ni kapetan nekega dne odkril, da tiči njegova ladja na suhem. Približno isti čas je mene zadržalo, da bi bil pil še kaj drugega. Ognjeno tihotapečevo žganje mi je bilo opeklo vse grlo.

Ko je kapitan svoje moštvo naložil v čoln da gredo na kopno in da sode napolnijo s

pitno vodo, sem se peljal z njimi. Dve sto metrov pred bregom je bila voda tako plitka, da smo morali bresti.

Moj frak je medtem zdavnaj izgubil en skric in moj beli oprsnik je bil ves posejan od kapljic žganja in vseh mogočih umazanij. Od mojega klobuka je ostal skoraj samo še rob in skozi njega odprtno je čop nepočesane rdeče grive štrle na dan. V svojih razmečanih lakastih čevljih in ves, kakršen sem bil, nisem bil nič drugega kakor svinja čudne, še nikoli videne zmanjnosti in takšen sem se seznanil z največjim možem v Trojilli.

Hotelo se mi je nekaj piti in hotelo se mi je brez odloga. Jezik me je pekel in v noge mi je bilo uraz. Jaz nisem utegnil, da bi domačinom v Hondurasu še razlagal svoj težavni položaj. Ugledal sem ameriško zastavo, in ko sem tako poginjal od žeje, je ta zastava pomenila zame svobodo — svobodo vsaj za jezik in grlo. Naenkrat sem čisto zagotovo pričakoval, da bom pod to zastavo našel sorodno dušo. In tako je bilo.

Na verandi pred nizko hišo, ki je bila sedež ameriškega konzulata, je sedel širok, dostojanstven človek v snežnobeli obleki. Imel je veliko, plemenito oblikovano glavo s svetlo plavimi lasmi in velike, naravnost uprte sive oči, ki so brez vsakega nasmeha motrile vsako podrobnost moje smešne prikazni.

Bil je v tisti židani, dobrodušni volji, do katere prideš, kadar imaš za seboj že nekaj vsakovrstnega alkohola, toda njegovo zdržanje je bilo pri vsem tem mirno in dostojno. Meni se je zdel nekakšen precej visok dostojanstvenik, in ko je tako sedel, je bilo, kakor da je vse, kar je bilo okrog njega, njegova last. Sam pri sebi sem si mislil: To je pa v resnici mož, ki je vreden biti ameriški konzul. Sam sebi sem se zdel pred njim kakor majhen smrkav prodajalec, ki milijonarju ponuja časopis.

— Povejte mi gospod, sem ga vprašal, kaj mi lahko pomagate, da pridem do kakšne pitne reči? Ves sem se opalil s Hennessyem. Ali se morda pri vas ne dobi kakšna druga znamka?

— Mi imamo tu neko drugo mešanico, ki garantirano poživl duha, mi je odvrnil z nekim pridruženim glasom, tako da so se njegove besede zdele izrednega pomena.

— Kaj ste vi ameriški konzul? — sem se ga drznil šepetaje vprašati.

— Ne, jaz sem se tukaj samo malo usidral, mi je pošepetal nazaj in potem je njegov hladni pogled obvisel na moji raztrgani obleki.

NADALJEVANJE SLEDI

Ljubiteljem leposlovja Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne. Knjigarna "Glas Naroda"

DENARNE POŠILJKE

Mi že nad 12 let pošiljamo denar v stari kraj, za dhanje in lire so sedaj te-le cene:

Table with exchange rates for various currencies and locations.

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street New York, N. Y.

SPISI ZA MLADINO (GANGLI)

Table listing children's books and their prices.

IGRE

Table listing games and their prices.

PESMI Z NOTAMI

Table listing songs with notation and their prices.

NOVE PESMI S SPREMLJEVANJEM KLAVIJRA

Table listing new songs with piano accompaniment and their prices.

MEŠANI IN MOŠKI ZBOR

Table listing mixed and men's choir songs and their prices.

MOŠKI ZBOR

Table listing men's choir songs and their prices.

DVOGLASNO:

Table listing duet songs and their prices.

PESMI in POEZIJE

Table listing poems and their prices.

Vsakovrstne KNJIGE

Table listing various books and their prices.

Advertisement for Knjigarna "Glas Naroda" featuring various book titles and prices.



# Naj ljubezen joče

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.  
Za Glas Naroda priredil I. H.

48

(Nadaljevanje.)

Njegov obraz je vedno resen. Toda sree mu bje kot še nikdar v njegovem življenju. Ako bi se sedaj odločila po svoji volji, bi Rudolf razlagal kot kak srečen in vesel pomen, ki mu pa še ni bil jasen.

Lori molči in misli nanj. Zopet ga bo večkrat videla, sedela bo z njim pri mizi, zaupno z njim govorila in bo skupaj s Cecilijo; za vse to bi brez vsakega pogoja vse drugo pustila, kajti pogled nanj, njegova prisotnost ji je bila največja sreča.

Tedaj pa ji nekaj težkega pade na sree. Ako se je ženil pri drugi, ako bo grofica Herbertova enkrat njegova žena — ali bo potem proti njej še tako dober? Pa nič zato — čutila je, da je privržana na Verdinovo družino. Skupno je z njimi preživela bolečine in to jo je vezalo. In Cecilija, ubogo dekle brez matere, jo je potrebovala. Zato, ne da bi še dalje premišljevala, pravi:

— Prosim, pišite gospodu grofu, da bom še dalje vodila vzgojo Cecilije. S tem, da prinesem otroku nazaj zadovoljnost in mir, mi poplača vse, kar bom pustila.

Izraz nesebične dobrote je ležal na njenem obrazu pri teh besedah. Iz Rudolfovega obraza zasije veselje. In trdno drži njeni lepi roki v svojih.

— Lora — Lora —! — pravi Rudolf ginjen. — Pričakoval je ta odgovor in ko jo sliši, ga vendarle prevzame.

V zadregi je hotela potegniti svoje roke iz njegovih, toda jih je trdno držal.

Tedaj pa ga zadene plah pogled iz njenih oči. Solze lesketajo v njih. Kaj je hotel od nje — on, ki je že imel drugo?

— Zakaj solze, Lora? Ali vam je tako težko? Potem pa bomo rajši to stvar pustili. Dovolj ste se že žrtvovali za nas.

— To ni nobena žrtva, ne — vzkljiko Lori.

— Kaj pa potem, Lora predraga?

Lori obrn obraz v stran — kako jo je mučila njegova dobrota! Kako bi se smehljaj, ko bi slutil, da je zanj čutila drugače, kot pa samo prijateljsko in hvaležno — sama sebe se sramuje.

Rudolf še vedno drži njene roke in z njenimi rokami jo privleče k sebi, da je bil njen obraz čisto blizu njegovega.

— Saj pogledajte me, Lori.

Solze ji teko po licih; prime jo za brado in jo tako prisili, da ga pogleda. In tedaj bere v njenih očeh njeno udano, ponižno ljubezen. In hrepenenje ga prevzame, da bi poljubil te cvetoče delikate ustnice. Svojo roko položi na njeno glavo in pritisne svoje ustnice na njene. Lori prebledi in se strese. Rudolf jo trdo drži, tako trdo, da se ne more ganiti. Vroč in močan občutek ga obide, ko počiva tresočna postava mladega dekleta na njegovih prsilih. In bratove besede mu pridejo na misel, ki mu jih je pisal: "Ako srečas dekle, ki jo moreš ljubiti, in če je tudi tvoje ljubezni vredna, tedaj ne izprašuj mnogo po njenem stanu — njeno vrednost omeni kot človek — — —" in tukaj je bilo dekle, po katerem je hrepenelo njegovo sree in vse njegove misli, ki je prinesla nad njega nemir in vznemirila njegove trdno zasnovane sklepe. Močnejša je bila kot vse drugo...

— Lora, ljuba, preljuba moja! — In zopet jo poljubi — najprej lahno, skoro boječe, nato pa z vsem ognjem svoje zrele moške ljubezni, da so ji rdeče cvetlice razcvetele na njenem sladkem obrazu. Tesneje jo pritisne k sebi, kot bi jo hotel braniti sam pred seboj — pred povodnjavo svojih misli, ki se mu posmehujejo; kar si nekdanj pri nezrelem, mladem človeku tako trdo obsajal, se je sedaj tebi samemu zgodilo, tebi, zrelemu hladnemu premišljenemu človeku — — —

Toda ne občuti nikakega kesanja samo veliko sree. S ceste je prihajal ropot mimovozečega avtomobila, toda nista slišala.

Lori se ne premakne v njegovem objemu. Blažene sanje so jo objele in bala se je, da bi se iz njih prebudila. Nič ne misli; ničesar ne čuti — samo njega. Ali je v resnici bilo toliko sreče, kolikor jo je čutila sedaj? Mogla bi umreti — kaj ji more po vsem tem življenju še dati?

— Zdaj si za vedno naša — moja! — pravi Rudolf. — Zdaj mara biti konec vseh častihlepnih sanj o umetniški slavi — moja žena je moja last in ne last javnosti.

Lori se skoro prestraši Rudolfovih besed. Pogleda ga, kot bi se zbudila iz sladkih sanj, kakor ne bi več poznala sedanjosti.

— Ali je to res, kar sem ravnokar doživela? — ga vpraša tiho. — Kar ne morem verjeti.

Rudolf se ji nasmeje.

— Tukaj, potiplji mojo roko, potiplji tudi moja usta, — poljubi jo z vročimi ustnicami, da se strese, — resnica je; to moraš vrjeti, Lori, da te ljubim.

In Lori molči o tem, kar ji je težilo sree. Saj ni moglo biti mogoče, da bi jo poljubljaj, ako je ljubil drugo in jo je hotel poročiti. In prime njegove roke in jih pritisne k svojih ustim.

Nepopisno gane Rudolfa ta ponižna udanost.

— Ti moja sladka — najsladkejša! — ji šepče in pritisne svoje ustnice na njene duhteče lase. Bil je kakor v omotici. Odkar je držal v svojem objemu, odkar jo je poljubil, je šele dobro vedel, kako rad jo je imel.

Vse drugo se je razblinilo v noč pred srečo, da je sedaj bila Lori njegova.

## Triindvajseto poglavje.

"Pričakujte me jutri popoldne. Vaša presrečna Lori".

Gospa Marija zmajuje z glavo, ko bere te brzojavke svoje hčerke. Ni mogla razumeti. V svojem zadnjem pismu, ki ga je Lori šele pred nekaj dnevi pisala, ni ničesar omenila. Pisala ji je, da dobro napreduje v petju ter ji je obljubila, da jo o Binkoštih obišče. Drugačega ni.

— Erik, kaj praviš ti na to?

Erik skomigne z rameni.

— Nimam niti pojma! Mogoče se je Lori nenadoma zaročila, — pravi brezbržno, ne toliko zaradi sebe, kot zaradi matere, da bi imela kako določno misel. In Marija se oprime te misli.

— Da, Erik, imaš prav — nič drugega ni kot to — drugače ne bi pisala "presrečna Lori". Kdo neki je?

— Počakajmo, mati, — pravi Erik truden.

Erik je bil bled in suh. Zima je bila vendar trda zanj; hujska kot si je mislil. Kolikokrat je videl Juto in je z njo vpričo njene očeta govoril z njo. Zdelo se mu je celo, da je tanokrat iskala priložnosti, da ga je mučila. Te nesrečne ljubezni ni mogel premagati Pregloboko je ticala v njegovem sreu. In vsled tega je mnogo trpel.

Erik je opazil, da se je tudi Juta premenila. Z jeznim zadoščanjem je čutil, da je tudi ona trpela. Njegovo zaničevanje jo je zelo kaznovalo. V njenem mladem, mehkem obrazu so bile poteze, kjer za nje ni bil pravi prostor in vsled tega je izgledala starejša in zrelejša.

V treh dneh bo konec njegove tuge — postala bo žena Maksa Hladnika in ne bo je več videl.

Ali ga je ta misel pomirilo?

Njegovo edino zavetje je bil gozd. Šumenje dreves, ptičje petje, skrivnostno življenje in vrvenje gozda — vse to mu je dajalo vsaj nekaj tolažbe in notranjega miru, ako doma ni mogel več vzdržati, ako je postalo njegovo hrepenenje po nezvestem dekletu premočno — ni bil zastoj mlad in vroče je plula kri po njegovih žilah.

Mati je pričakovala skoraj z mrzličnim nemirom Lorinega prihoda. Brez miru hodi po hiši in gleda skozi okno na cesto, toda še nobenega voza ni bilo na izpregled.

Jasno, modro majevo nebo, ki ga je ožarjala večerna zarja, se je spenjalo nad ozelenelim gozdom.

Skoro brez glasu je vozil po cesti avtomobil, v katerem sta se peljala prof Rudolf Verdin in Lori proti gozdarjevi hiši. Tesno privita k ljubljenu možu sedi Lori poleg Rudolfa in ga drži za roko. Vsa srečna mu gleda v oči.

— Kako bo mati vesela! Kako bo presrečena! — pravi Lori večkrat. — Tudi tebi bo ugajala moja mati, Rudolf. Izgleda kot velika dama — in moj brat, Erik je kot kak častnik — povedala sem ti že, da ga ima vojvoda zelo rad.

Rudolf se prijazno smeje njenim besedam. V njeni notranjosti je mogel brati kot v odprti knjigi — vedel je, da so jo mučile misli, da se je ponižal do nje, sama pa mu zato ne more ničesar nuditi. Ali njena krasna oseba, kipeča v mladostni lepoti, ni bila nič!

(Dalje prihodnjic.)

## "POŠTNA POKORA"

Vse postave in pravilniki na svetu so nepopolni v tem oziru, da niso v stanju predvideti vseh možnih zierab in posledic. To velja navadno za naslove. A "poštna pokora" je prebrskala ves imenik angleških vasi in mest in oddala brzojavko, ki je vsebovala samo 12 plačilnih besed, dasi jih je štela 32. Seveda je moral uradnik tudi pregledati ves zemljepis ker ni bilo mogoče drugače ugotoviti, da vsebuje brzojavka sama krajevna imena.

Zadnjič se je Mr. Bray le urezal. Prinesel je na pošto novorojenčka neke služkinje in ga hotel poslati kot paket. Pošta je bila pripravljena sprejeti paket, a izjavila, da ne bo jamčila za vsebino. Uradnik

**TRINERJEVO GRENKO VINO**  
proti zaortju, slabemu apetitu, glavobolu, izgubi spanja, v vseh lekarnah

**CENA**  
**DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA**  
**Angleško-slovensko Berilo**  
(ENGLISH-SLOVENE READER)  
Stane samo **\$2.—**  
Naročite ga pri  
**KNJIGARNI "GLAS NARODA"**  
216 West 18th Street  
New York City

**DRUŠTVA**  
KI NAMERAVATE PRIREDITI  
**VESELICE,**  
**ZABAVE**  
**OGLAŠUJTE**  
"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.  
**CENE ZA OGLASE SO ZMERNE**

**SKUPNA POTOVANJA**  
Rojakom, ki so namenjeni v stari kraj, nudim sledeča skupna potovanja:

15. MAJA preko Havre na francoskem parniku **PARIS**

17. MAJA preko Trsta na moderni ladiji **VULCANIA**

3. JUNIJA preko Havre na slavnem parniku **ILE DE FRANCE**

15. JUNIJA preko Cherbourg na orjaškem brzoparniku **BERENGARIA**  
Potniške spremlja g. August Kollander

9. JULIJA preko Havre ponovno na brzoparniku **ILE DE FRANCE**  
Potniki bodo imeli spremljevalca.

Onim, ki žele potovati z drugim parnikom ali ob drugem času, ravno tako z vsakej posestve. Mi zastopamo vse vozne linije.

Pišite po vozni red in cene vseh parnikov na:

**LEO ZAKRAJŠEK**  
GENERAL TRAVEL SERVICE  
1359 Second Ave., NEW YORK, N. Y.

je pomolil pošiljatelju paragraf, ki se nanaša na skazljive snovi. Mr. Bray je bil nepopisno ogorčen, ker so ga zavrnili s pomočjo njegovega lastnega orožja. Prisegel je maščevanje, ker je zvedel, da mu je poštni minister hudo zameril iz različnih londonskih post dvajsetkrat odposlani "ceon brzojavko". Pravni izvedenci poštnega ministstva so se zdaj lotili sestavljanja "naredbe zoper škodljivo delovanje oseb, ki izrabljajo poštne in brzojavne naprave v osebne svrhe brez vsakega praktičnega pomena". Mr. Bray se ni prestrašil. Objavil je v londonskih dnevnikih, da bo kmalu moral poslati kot poštni paket živega slona. Čim ga dobi, bo napisal na oklih naslov in odkarjal na pošto. Videl bo, ali se bo upala angleška pošta zavrniti britskega državljanja in davkoplačevalca. Če bo naslov po predpisih čitljiv, bo morala slona prevzeti.

Tako se je pričela odkrita vojna in Mr. Bray bo ostal v poštni zgodovini kot povzročitelj zakonov zoper poštne škodljivce. Pred kratkim je objavilo poštno ministrtvo razglas na Angležinje, kjer jih opozarja na stalne, po njih povzročene velike izgube. Obrazci za brzojavke so na Angleškem namreč brezplačni. Zračunano je, da se porabi v Londonu samem letno od 58 milijonov teh lističev. A ugotovljeno je tudi, da se porabi od njih samo 32 milijonov za pošiljanje brzojavk. Ostalih 26 obrazcev kratkoma izgine. Pošta ima na ta način tisoče funtov škode. Detektiv, ki so pričeli opazovati škodljivce, so kmalu dognali da pokvarijo ženske največ papirja. Dočim prinašajo moški vnaprej sestavljeno besedilo, pokvari povprečna ženska pri pošiljanju brzojavke najmanj tri obrazce. Poštna uprava poziva občinstvo, naj štedi in ne povzroča nepotrebnih stroškov pod pretnjo globe. Vsi londonski poštarji pa željno pričakujejo, ali ne bo mogoče kaznovati tudi hudobnega Mr. Reginalda Braya.



**SHIPPING NEWS**

5. maja: Bremen, Cherbourg, Bremen Deutschland, Cherbourg, Hamburg

6. maja: Olympic, Cherbourg

7. maja: Mauretania, Cherbourg, Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

12. maja: Europa, Cherbourg, Bremen New York, Cherbourg, Hamburg

14. maja: Paris, Havre Aquitania, Cherbourg Venedam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

15. maja: Reliance, Cherbourg, Hamburg Majestic, Cherbourg

17. maja: Columbus, Cherbourg, Bremen Vulcania, Dubrovnik, Trst

19. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg

20. maja: Homeric, Cherbourg

21. maja: Bremen, Cherbourg, Bremen Statendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

25. maja: Berengaria, Cherbourg

26. maja: Hamburg, Cherbourg, Hamburg

27. maja: France, Havre Olympic, Cherbourg

28. maja: Europa, Cherbourg, Bremen Venedam, Boulogne sur Mer, Rotterdam St. Louis, Cherbourg, Hamburg

1. junija: Mauretania v Cherbourg

2. junija: Columbus v Cherbourg in Bremen General Von Steuben v Cherbourg in Bremen

- 3. junija: Ile de France v Havre Majestic v Cherbourg Westerland v Havre
- 4. junija: Rotterdam v Boulogne sur Mer
- 7. junija: Loviathan v Cherbourg Bremen v Cherbourg in Bremen
- 8. junija: Evros, Harburg v Cherbourg Aquitania v Cherbourg
- 9. junija: Saturnia v Cosh in Havre
- 10. junija: Conte Biancamano v Genova Espinosa v Havre
- 11. junija: Paris v Havre Homeric v Cherbourg Venedam v Boulogne sur Mer
- 15. junija: Olympic v Cherbourg Berengaria v Cherbourg Europa v Cherbourg in Bremen
- 16. junija: France, Havre Berlin v Bremen
- 17. junija: Isotta v Genova Fennland v Havre
- 18. junija: Statendam v Boulogne sur Mer Minnetonka v Cherbourg
- 21. junija: Lafayette v Havre
- 22. junija: Ile de France v Havre Pros, Rossvelli v Cherbourg Majestic v Cherbourg Mauretania v Cherbourg
- 23. junija: Bremen v Cherbourg in Bremen Stuttgart v Cherbourg in Bremen
- 24. junija: Vulcania v Trst Beignand v Havre
- 25. junija: Venedam v Boulogne sur Mer
- 26. junija: Columbus v Cherbourg in Bremen
- 28. junija: Conte Grande v Genova Loviathan v Cherbourg
- 29. junija: Paris v Havre Aquitania v Cherbourg
- 30. junija: Champlain (NOV) v Havre General von Steuben v Bremen

**Ta GLOBUS**

kaže v pravem razmerju vodovje in suho zemljo. Na njem so vse izpremembe, ki so posledica zadnjih razkritij. Ta globus bo odgovoril na vsako zemljepisno vprašanje, bodisi odraslim, bodisi učeci se mladini. S tem globusom vam je pri rokah svet vzgoje in zabave.

**KRASNO BARVAN TRPEŽNO IZDELAN**

V premeru meri globus 6 inčev. — Visok je 10 inčev.

**MODERN VZOREC**

KRASEN PREDMET, KI JE KULTURNE VREDNOSTI ZA VSAK DOM

CENA S POŠTINNO VRED **\$2.50**

ONI, KI IMAJO PLAČANO NAROČNINO ZA "GLAS NARODA", OZIROMA SE NAROČE, GA DOBE ZA — **\$1.75**

**"GLAS NARODA"**  
216 West 18 Street  
New York, N. Y.